

Муниципальное бюджетное дошкольное  
образовательное учреждение  
«Березовский детский сад № 9»

**Аналитическая справка  
по результатам анкетирования родителей (законных представителей)  
средней группы «Почемучки»**

**Тема анкетирования: «Ваши взаимоотношения с детьми»**

Воспитатель группы: Гаврилова Е.Г.

Цель анкетирования: выявление особенностей общения между родителями (законными представителями) и детьми, педагогическая помощь в деле воспитания.

Сроки проведения анкетирования: февраль 2020 года.

Количество проанкетированных родителей (законных представителей):  
25 человек.

**Анкета для родителей  
«Ваши взаимоотношения с детьми»**

*Уважаемые родители, просим Вас ответить на вопросы нашей анкеты. С помощью ваших ответов мы сможем выявить особенности общения между Вами и вашими детьми.*

1. Считаете ли Вы способность к общению необходимым качеством каждого человека?

- Да 100%
- Нет 0%
- Затрудняюсь ответить 0%

2. Находите ли Вы время для общения со своими детьми?

- Да 76%
- Стараюсь, но не всегда получается 24%

- Нет, не хватает времени 0%

3. Каким тоном Вы общаетесь со своим ребенком?

- Спокойным доверительным тоном 79%
- Стараюсь общаться спокойным тоном, но не всегда получается 20%
- Ребенок воспринимает только общение на повышенных тонах 1%

4. Какой стиль общения у Вас и у вашего ребенка?

- Общаетесь ли Вы на равных? 69%
- Считаете свое мнение выше, чем мнение ребенка? 20%
- Считаю, что ребенку должна быть предоставлена полная свобода в общении 11%

5. Всегда ли Вы выслушиваете своих детей?

- Да 10%
  - По возможности стараюсь, но не хватает времени 90%
6. Назовите причины, мешающие Вам полноценно общаться с вашими детьми?
- Таких причин не существует 0%
    - Занятость на работе и бытовые проблемы 84%
    - Ваш вариант ответа 16%

7. Имеете ли Вы единые требования к воспитанию детей в семье?

- Да 92%
- Нет, у каждого члена семьи свои требования 0%
  - Не задумывались над этим вопросом 8%

8. Внимательно ли Вы выслушиваете своих детей?

- Да, всегда вникаю в детские проблемы 15%
- Не всегда, много своих проблем 80%
- Нет. Откуда у детей проблемы? 5%

9. Считаете ли Вы проблему общения с детьми достаточно важной?

- Да 89%
- Нет 0%
- Затрудняюсь ответить 11%

*Большое спасибо за ваши откровенные ответы!*

*Они помогут нам скорректировать работу  
по развитию у детей навыков общения,  
а также оказать Вам при необходимости педагогическую помощь*

В анкетировании приняли участие 25 родителей. По 1 вопросу большинство родителей ответили «да». На вопрос о том, находят ли они время на общение со своими детьми - 76 % ответили, что да. 24% стараются, но не всегда получается. На вопрос: «Каким тоном вы общаетесь со своим ребенком?» - 79 % ответили, что спокойным, доверительным тоном, 20 % стараются общаться спокойным тоном, но не всегда получается, и 1%: «Ребенок воспринимает только общение на повышенных тонах». На 4 вопрос 69 % родителей ответили, что общаются на равных, 20 % считают свое мнение выше, чем мнение ребенка, а 11% считают, что ребенку должна быть предоставлена полная свобода в общении. Основной причиной, мешающей полноценно общаться со своим ребенком, большинство родителей считают занятость на работе и бытовые проблемы. 84 % родителей всегда вникают в детские проблемы, и 16 % - не всегда, т. к. имеют много «своих» проблем. В большинстве семей (92%) присутствуют единые требования к воспитанию семей. На вопрос № 9 89 % родителей ответили, что считают проблему общения с детьми достаточно важной и 11 % затруднились дать ответ.

Из результатов опроса мы видим, что для родителей очень важно иметь возможность открыто и эффективно общаться со своими детьми. Открытая, эффективная коммуникация идет на пользу не только детям, но и каждому члену семьи. А значит, отношения между родителями и их детьми значительно улучшаются. В целом, если коммуникация между родителями и детьми хорошая, то и отношения тоже хорошие. Не стоит забывать, что дети учатся

общаться, наблюдая за своими родителями. Если родители общаются открыто и эффективно, есть большая вероятность, что и их дети будут поступать так же.

Дети чувствуют, что их слышат и понимают, вследствие чего их самооценка повышается. С другой стороны, неэффективное и отрицательное общение между родителями и детьми может заставить детей поверить в то, что они неважны, их не услышали или не поняли.

У родителей, которые эффективно общаются со своими детьми, дети более ответственные и исполнительные. Они понимают и знают, чего ожидать от своих родителей, и когда узнают о том, что родители ожидают от них самих, становятся более старательными, реализуя эти ожидания. Они также более уверенно чувствуют свою позицию в семье и, таким образом, лучше взаимодействуют с родителями.

Воспитатель:

Гаврилова Е.Г.

И.о. заведующего МБДОУ

«Березовский детский сад № 9»:



Тараненко А.В.